

# 市民文化节、音乐节、夜间旅游、海上“星”体验…… 200余项文旅活动陪你过“五一”

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)鸟啭莺啼,花红柳绿,眼下的烟台春意盎然,正是游玩的好时节。“五一”小长假,市文化和旅游局以“五一有约 畅游烟台”为主题,组织各区市、各文旅要素主体,策划推出了看演观展沁人心、踏青潮玩游山海、沉浸体验重传承、博物致知品古韵等4个系列200余项文旅活动,并筛选特色亮点活动20项,全方位提振文旅消费,多层次满足假日文旅需求。

最值得期待的是市民文化节。29日上午,“礼赞新时代 奋进新征程”第五届烟台市民文化节将拉开帷幕。开幕式以“主会场+分会场”的形式进行,

在黄渤海新区天地广场设主会场,在部分区市设分会场,举办文艺表演、民俗展演、文化集市系列活动。主会场百人演出团体表演鼓乐《鼓动未来》,通过器乐、舞蹈、鼓乐等形式展示浓厚的市民文化氛围。登上春晚舞台的少儿民俗表演《我和爷爷踩高跷》和入选文旅部全国公共文化发展中心“舞出中国红”全国广场舞作品创编征集活动的舞蹈《海上女人花》也将亮相。

一系列音乐活动丰富市民的假日生活。4月29日至5月1日黄渤海迷笛音乐节将在金沙滩郁金香花园举办。80支乐队参与,包含了摇滚、重型、民谣、流行等多种风格。朝阳

街也将举办7场以电声乐队、摇滚音乐为主题的音乐活动,让老街再现动感与活力。

为推进夜间旅游发展,丰富广大市民游客夜间文旅生活,“五一”小长假,山东手造烟台综合展示中心延时开放,增加18:00至20:00时间段开放,组织非遗代表性项目展演展示,促进夜间经济。

春光明媚,市民可以踏青潮玩游山海。今天上午,位于渔人码头东侧四十里湾海域的山海海洋之星景区将正式开放,集海上研学、海上度假、餐饮美食、生态采摘、休闲垂钓、渔业养殖、海洋科普与观测于一体,让游客感受非凡的海上“星”体验。

## 16处公园绿地首批试点开放共享

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王丰妍 马桂华 丁小程 摄影报道)昨天上午,我市在植物园和烟大海滨公园开展城市公园绿地开放共享启动仪式,首批试点涉及16处公园绿地。

公园绿地开放共享是在城市绿色生态空间中,增加可进入、可体验的活动场地,在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

此次试点工作以植物园和烟大海滨公园两处绿地为

示范试点,在市内各区共选择了16处公园绿地,总开放绿地面积449万平方米,试点区域全部以有大面积草坪、林下空间的公园为主,服务配套设施相对完善,能有效满足广大市民群众的实际需求。

城市公园绿地开放共享既是一项全新的城市管理服务内容,也是进一步改善城市管理形象、优化城市营商环境的重要民生保障窗口。据烟台市城市管理局负责人介绍,接下来,将结合市民需求及公园绿地现状条件,及时对基础设施及服务配套进行改造完善,最大程度满足市民群众亲近自然的户外活动需求。



莱山区	烟大海滨公园
莱山区	烟台植物园
莱山区	逛荡河公园
莱山区	生态广场
莱山区	盛泉广场
莱山区	初家小游园
莱山区	“和为贵”主题游园
牟平区	鱼鸟河公园
福山区	象牙桥广场西侧
福山区	隅园
福山区	夹河生态园
开发区	金沙滩旅游度假区 郁金香花园
开发区	金沙滩湿地公园
高新区	辛安河公园
蓬莱区	平山河公园水珠乐园
蓬莱区	绿道营地

## 12处体育场馆将免费开放 逾60场赛事精彩上演

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)记者昨日获悉,为充分发挥公共体育场馆的服务功能,促进体育消费,“五一”假期,烟台市体育局将免费开放12处公共体育场馆,并举办一系列体育赛事,进一步丰富广大市民节假日期间体育文化生活。

为落实“场馆惠民、体育惠民”,提高健身场所的有效供给,烟台市体育局充分发挥现有场馆对健身活动的承载作用,率先在全省免费开放体育场馆,积极回应市民的健身

需求。

“五一”假期,烟台市体育场、烟台市游泳跳水馆、烟台市水上运动学校游泳馆、芝罘区全民健身中心、芝罘区人民体育场、福山区体育运动服务中心体育场、莱阳市体育馆、招远市体育场、牟平区体育场、栖霞市东山体育场、蓬莱体育馆和长岛综合试验区全民健身活动中心等12处健身场馆将向市民免费开放场地。其中,烟台市游泳跳水馆、烟台市水上运动学校游泳馆需持有效期内的健康证提

前预约。

此外,逾60场次赛事也将烟台开赛,预计超10万人参与。既有桥牌、象棋等“脑力风暴”,也有轮滑、平衡车等时尚赛事,将丰富市民的节假日体育文化生活,营造浓厚的健身氛围。

“下一步,我们将继续开展体育消费试点的相关活动,增加体育人口,做好市场主体培育,办好各项赛事活动,增加群众获得感和满意度,进一步拉动赛事经济。”烟台市体育局副局长王迪说。

## 铁路“五一”小长假运输昨天启动

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王丹)记者昨日从烟台车务段获悉,2023年铁路“五一”小长假运输自4月27日起至5月4日结束,为期8天。烟台车务段预计发送旅客77.6万人次,日均发送9.7万人次,烟台站、烟台南站日均发送量将超3万人次。

从火车票预售情况看,假期旅客出行需求旺盛。据铁路客流分析预测,客流呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从客流方向看,省内以探亲、旅游等短途客流为主,从烟台地区出行的客流集中在济南、青岛、淄博、潍坊、菏泽、临沂、泰安、曲阜、日照、枣庄

等城市。省外中长途客流主要集中在在北京、上海、西安、武汉、成都等方向。

假日运能投放将创历史新高。国铁济南局全面启动高峰线运行图,安排加开旅客列车92列,重联动车组列车103列,对44趟普速列车加挂车厢59辆,全力满足旅客假日出行需求。

国铁济南局各大车站增开人工售票窗口、退改签窗口,动态调整车站进站、检票通道数量,保障假日客流有序出行。烟台站启用东候车室,为出行旅客提供充足的候车空间。烟台南站增设急客通道,方便临近开车旅客加快进站速度。

## 市区308座环卫公厕24小时开放



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 华健 摄影报道)广场上,鲜花开放传来阵阵清香;道路上,洗扫机梯队驶过道路洁净如新……“五一”小长假期间,港城以精致的市容为市民和游客带来更好的假期体验。

在精心养护下,矮牵牛、孔雀草、一串红等草花进入盛花期,70余万株草花扮靓城市。在市民休闲公园,记者看到,广场中央直径37米的植物雕塑格外抢眼,以对节白蜡、加拿利海枣、红叶石楠、无刺枸骨、龟甲冬青、三角梅、铁树等大型观花、观叶景观树花为主景,营造喜庆热闹的节日气氛。滨海广场、文化广场、火车站广场皆已装扮一新。

体育公园、东炮台公园、南山公园、毓璜顶公园四大公园和滨海

路、观海路两条沿线的景观亮化灯光将开启节日主题灯光秀,亮灯时间延长至晚上9点半。届时,市民游客可以到公园赏花、踏青,与海风夜色来一场浪漫约会。

市区环卫部门延长保洁作业时间,对城区和旅游景区等垃圾量大的点位,增加作业车辆和巡回清扫频次,重点保障迷笛音乐节八角湾国际会展中心周边,“耕海1号”海洋牧场周边,渔人码头、滨海中路和烟台港4号门周边等环境卫生整治工作。市区308座环卫公厕实行24小时开放,公厕保洁管理“定人定岗定标准”,保证公厕“一出一进”和“随脏随保洁”。市城管局建立“晨检、夜查”巡检制度,动态巡查公厕卫生、设施完好等情况,确保设施正常使用。

## 毓璜顶公园游园活动丰富多彩

本报讯(通讯员 郝俊杰)“五一”小长假,市园林中心毓璜顶公园将推出文艺汇演、公园历史文化讲解、非遗体验等系列活动,满足市民家门口游园需求。

4月29日至5月1日,每天上午9点半在太乙剑坛广场有文艺节目演出,演出主题为“逐梦新时代,劳动最闪亮”。此次演出将打破传统演出形式,所有演员着统一制式服装,演出队伍由退役军人和部分市民组成,演出分“红军精神永远是指路明灯”“赞美我的祖国 建设美丽家园”“军民团结向前进 试看天下谁能敌”三个板块,一天一个分主题,精彩演出不重复。

4月29日上午9点半、10点半,毓璜顶公园将在古建群毓璜顶戏楼处举行两场公园历史文化免

费讲解活动,参与活动的游客可在4月28日前致电0535-6648194报名。

4月29日至5月3日,毓璜顶公园非遗体验中心开门迎客。如果你想在闹市中寻一片静谧,可以到烟台绒绣体验馆,一边参观绒绣作品,一边感受事物的美好;如果你想做手工,体验手作快乐,可以到剪纸馆、绳结馆、面塑馆感受时间在指尖流转,享受从0到1的创作,用手作治愈生活。

为保障“五一”假期游客有一个安定、祥和、秩序井然的游园环境,毓璜顶公园近日多次举办消防安全知识讲座、高处坠落安全演练、安全知识问答考试活动,确保每一位职工都能熟练掌握突发事件应急技巧。